

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 korona. Fél évre 4 " Negyed évre 2 " Külföldre egész évre 12 " Papok, tanítók, gazdasági egyesületi tagok és közs. előjárónak egész évre 6 kor., a tanító-egyesület tagjának, közs. és körjegyzőknek 5 kor.

— Egy példány ára 16 fillér. — Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap.

SZÉKELY-UDVARHELY

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

UDVARHELYVÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRMEGYZŐK EGYLETE, AZ UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANÍTÓ-EGYESÜLET ÉS AZ UDVARHELYMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

HIRDETÉSI DIJAK:

Hivatalos hirdetések 100 szög minden szó 4 fillér, azonfelül 2 fillér, magánhirdetések 1 cm-ként 6 fillér, többnaposoknál 4 fillérrel kevesebbet. Nyílt-tér sora 1 kor. Hirdetés és nyílt-tér díja előre fizetendő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal BÉTEG PAL Könyvkereskedése, könyvtárosa és könyvtári üzlete (Kossuth-utca), hova minden e lapot érkező közlemény, előfizetés és hirdetés érkezik. — Kéziratok nem adnak vissza. —

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetések megújítása iránt lehetőleg gyorsan intézkedni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldése fönnakadást szenvedjen.

A héjjasfalvi honvédelemk felavató ünnepe.

— okt. 21.

Lélekemelő, szép és hazafias kegyelettel áthatott ünnepély között avatták fel f. hó 20-án a magyar nemzet fillereiből és a Zeyk-család hozzájárulásával a Héjjasfalván felállított honvédelemk szobrot. Távol vidékről zárandokolt ide a hazafiak nagy száma, hogy a hazafias kegyeletnek adóját a hősiességben elesett szabadságharcosok iránt lerója. A nagy idők tanúi közül megjelentek sokan, akik együtt harcoltak ott, a hol Petőfi, Zeyk, Daczó és még több hős társai elesetek. Jelen volt az ünnepélyen Pünkösti Gergely őrnagy, a ki Bem oldala mellett mint testőr harcolt. Jól eső benyomást gyakorolt a több százra menő közönség soraihoz Szocsán Sándor, egeresi románok az ünnepélyen való megjelenése, a kit az oroszok arczán és teste fölélyén összevagdaltak. Ott láttuk továbbá az erdélyi főri családok képviselői közül, köztük Zeyk Domokos özvegyét, az öreg tiszt matronát, ennek fiát, Zeyk Gábort, volt orsz. képviselőt, Zeyk Kálmán, Zeyk Dániel, Alsófehértvármegye főispánját, a br. Kemény, Bánffy, Bethlen családok több tagjait, Hollaky Arthur vármegyei főispánját, Beldi László nagyküllövármegyei főispánt, dr. Damokos Andor Somogyi István alispánok, Szabó Samu, Pünkösti Ferencz 48-as honvédek, gróf Haller Jánost, Salamon Antal, Kolozsvár város tanácsosát, a város képviselőit, Ugron Zoltánt s még többeket. Képviselettel magukat a Kolozsvári Egyetemi-kör, Fehérgyháza, Székely-Keresztur, Ujszékely, Sárd, Szent-Erzsébet és Fiafalva községek. Héjjasfalva községének házain nemzeti trikolórt lengetett az őszi szél. A község népe ünnepi öltözetben várta az ünnepély kezdetét.

A délelőtti gyorsvonattal Budapestről, Kolozsvárról, Segesvárról stb. ugyszintén már előbb Székely-Udvarhely, Sz.-Keresztur, Sepsi-Szent-György, Csik-Szereda s más városokból érkezett vendégeket a vasúti pályaháznál Somogyi Albert rendezőbizottsági elnökkel élén a bizottság tagjai igen előzékenyen fogadták s kocsiikon szállították be a faluba, illetőleg Somogyi Albert házához, ahol gazdag villásreggelivel vendégelték meg őket. Ugy a háziur, mint a háziasszony igazi magyaros vendégszeretettel látták el vendégeiket. Ezek sorában felemlítjük még, hogy Vizaknáról két agghonvéd, Koréh Ferencz és Deési Varga Boldizsár és Sepsi-Szent-Györgyről Györke Sándor volt huszárvezetés is résztvettek az ünnepélyen.

Az emlékoszlop felavatási ünnepélye déli 12 órakor vette kezdetét a székegykeresztúri állami tanítóképző intézet tanárainak és a tanítók által rendezett ünnepélyes összejövetellel. A tanítók közül megjelentek sokan, akik együtt harcoltak ott, a hol Petőfi, Zeyk, Daczó és még több hős társai elesetek. Jelen volt az ünnepélyen Pünkösti Gergely őrnagy, a ki Bem oldala mellett mint testőr harcolt. Jól eső benyomást gyakorolt a több százra menő közönség soraihoz Szocsán Sándor, egeresi románok az ünnepélyen való megjelenése, a kit az oroszok arczán és teste fölélyén összevagdaltak. Ott láttuk továbbá az erdélyi főri családok képviselői közül, köztük Zeyk Domokos özvegyét, az öreg tiszt matronát, ennek fiát, Zeyk Gábort, volt orsz. képviselőt, Zeyk Kálmán, Zeyk Dániel, Alsófehértvármegye főispánját, a br. Kemény, Bánffy, Bethlen családok több tagjait, Hollaky Arthur vármegyei főispánját, Beldi László nagyküllövármegyei főispánt, dr. Damokos Andor Somogyi István alispánok, Szabó Samu, Pünkösti Ferencz 48-as honvédek, gróf Haller Jánost, Salamon Antal, Kolozsvár város tanácsosát, a város képviselőit, Ugron Zoltánt s még többeket. Képviselettel magukat a Kolozsvári Egyetemi-kör, Fehérgyháza, Székely-Keresztur, Ujszékely, Sárd, Szent-Erzsébet és Fiafalva községek.

Szabó Jenő kézi-vásárhelyi lelkes alkalmi odáját hallgatta meg ezután a közönség, amire az elnök az emlékoszlop felavatásáról beszélt. A beszédet az emlékoszlop felavatásáról beszélt. A beszédet az emlékoszlop felavatásáról beszélt.

Az emlékoszlop, amelyet Kertész Károly Róbert budapesti műépítész tervezett, Nagy testvérek kolozsvári kőfaragó műhelyében készült és amelynek felállításánál a munkásokat Bocskor Árpád segesvári kir. főmérnök vezette, egy körülbelül 8 m. magas obeliszk, melynek az országút felé néző oldalán Zeyk Domokos bronzba öntött mellképe látható, melyet még a néhai jeles szobrász Köllö Miklós mintázott. A kép alatt e szavak olvashatók:

Kozákok ezre körbe fogta, Hogy élve egész foglyul őt, Ó küzd, magát meg nem adva. Aztán saját szivébe löti.

Az emlékoszlop másik oldalán 6 eme csatában elesett honvéd tisztnek a neve van felvéve. E nevek a következők: Daczó Zsigmond, Zeyk Domokos, Endes Árpád, Gal Sándor, Dané János, Boros József.

Az emlékoszlop a falu határában közelében az országút mellett egy bekerített szép virágos kertben áll. Több esztét és ott emelettel névelen hős sirja felett. Az emléknél egy három méter magasságú mesterséges dombon áll, melyet a Héjjasfalva községi lakosok, székegyek és románok együttesen hordtak össze szekeriken minden díj nélkül. Általában a román ajku lakosság mindenden igyekezett részt venni a földhordásban éppen úgy segédkeztek, valamint az emlékoszlop felállításánál is. Ugyancsak ok részt vettek az ünnepélyben is.

A fényes sikerű ünnepélynek központját a hőshalált halt Zeyk Domokos özvegye, egy öszebőrölt 74 éves matrona képezte, a ki a kedvezőtlen idő dacára is megjelent az ünnepben, s néhány számtól végig hallgatott, de közben már kimerült s e kelle távozni.

E lelkes honleány, aki ötvenkét éven át hordozta az özvegyi fát, könnyező szemekkel fogadta a minden oldalról jövő meleg órációkat, a közönség valóságos körölköröngte a minden tiszteletr érdemes öreg matronát s boldog volt az, aki közelébe jutva, megcsókoltatta a kezét.

Ez a nagy asszony, a ki 32 éves daliás férjét elvesztve, immár ötvenkét év óta hordja a gyászot, most e nagy idő után megerte hőselkü férje emlékének megdicsőítését.

Az emléke a következők helyezett koszorút: 1. Zeyk Gábor, 2. Zeyk Domokosnak egyetlen élő nővére, 3. Gáspár József és neje, 4. Báró Kemény és neje, 5. Gróf Haller Lujza, 6. Somogyi Altér és neje, 7. Egy ismeretlen kolozsvári nő, 8. Cseh Sándor és családja, 9. Kolozsvár szabad királyi város, 10. Nagy-Küllövármegyei bizottság, 11. Segesvári magyar kaszinó, 12. Nagyküllő jelzőőryelete, 13. Fűredi Sándor István, 14. Vizaknai agghonvédek, 15. Vizakna szabad királyi város, 16. Segesvári magyar polgári kör, 17. Fehérgyházi kincstári birtok, 18. Héjjasfalvi honvéd bizottság.

Megemlékzendőt tartjuk, hogy gróf Haller Lujza urólgy, e kiváló honleány a Petőfi sirjával szedett virágból kötött gyönyörű koszorút tett az emlékre.

Az ünnepély befejezése után két óra körül a farsaság a nagy vendéglő udvarán felállított sátorban felterített asztalok mellett helyezkedett el. A közeledő mintegy százötvenen vettek részt.

Az ebéd folyamán az első felköszöntőt általános tetszés közt Beldi László főispán mondta a királyra. Az ékes pohárköszöntőt álva hallgattak meg és háromszoros lelkes éljenzés hangzott fel a tózt után.

Ezután a felköszöntők ebben a sorban következtek: 1849. július 31. elesett honvédek emlékére Hollaky Arthur, főispán. A kormányra Somogyi István, alispán. A 48-49-es honvédekre s képviselőkben megjelent gr. Eszterházy Kálmánra gr. Haller János. Az elesett honvédek rokonaira Balás Imre. A bizottságra: Salamon Antal városi tanácsos. A vendégekre: Somogyi Albert b. elnök. Az ünnepi szónokokra: Eisenlohr Ulrich pénzügyigazgató. A nőkre: Solymosy Endre tanár. A szomszéd vármegyék főispánjaira gróf Bethlen Balint orsz. képviselő. A kolozsvári egyetemi ifjuság nevében Kovács Gábor joghallgató lendülettel beszédben jelentette ki, hogy a mikor tetteker kerül a sor, az ifjuság nem fog hiányozni. Gaál Mózes fővárosi tanár, az ünnepi óda szerzője tüzes beszédben a székegy népre mondott igen nagy hatású felköszöntőt. Viharosan megtapsolták. Pünkösti Gergely a rendező bizottságra, Gyöngyössi István a szobor tervezőire, Györke Sándor a Hazára, dr. Kozma László a sajtó képviselőire, Földes Géza fővárosi hírlapíró s polg. isk. tanár a székegy földre stb. mondottak felköszöntőket.

Este 7 órakor a vendégelhelyiségében dr. Beldi László főispán védnöksége alatt igen látogatott tánc volt, a mely a hajnali órákig tartott.

Tudósításunk kiegészítésül feltétlen említenünk kell megemlékeznünk a rendező bizottság minden tagjáról, akik fáradságot nem kímélve, egész lelkesedéssel végeztek nagy és nemes munkájukat.

De főleg részolgált az elismerésre Somogyi Albert, héjjasfalvi nagybirtokos, a ki a rendező bizottság élén, mint annak elnöke teljes hazafias odaadással és önzetlenséggel fáradozott azon, hogy az emlékmű felállításán a felavatási ünnep méltó legyen a hősök emlékéhez. És az ünnepély sikerének országlárésze őt illeti. Ezt elismerte az ünnepelő közönség is, a mennyiben e kiváló férfit ugy az ünnepély folyamán, mint a bankett során is meleg és lelkes órációkban részesítették.

A munkában vele hűségesen osztozott az ő hazafias szellemű neje is, a ki különösen a vendégek fogadtatásával és az ünnepély előkészítésénél is nagy tevékenységet fejtett ki és szeretetreméltó megerővel mindenkit megnyert magának.

A hét éven aluli gyermekek. Mélyes nyomorban a sötét képe tárul elénk a belügyminiszternek egyik rendeletéből, melyet legközelebb a törvényhatóságokhoz intézett. Előrebocsátván, hogy az országos betegápolási alap terhére ápolott hét éven aluli gyermekek száma az utóbbi időkben oly jelentékenyen megnövekedett, hogy az alapnak e célra előirányzott hitelét már jelentékenyen túl kellett lépni, ami nagyrészt annak tulajdo-

A „SZÉKELY-UDVARHELYI“ TÁRGYAJA.

Halottak napján. (A „Székely-Udvarhelyi“ eredeti tárgyaja.) Messze innen, messze, Székely bércek között: Borongva száll lelkem Egy sírhalmom fölött. Rábcul maly gyászszal, Sötét felhőképpen: Csendes zokogással, Könyeim cseppjében. De kiragogy a hit Szép szelid sugára, Ráhitni balzsamát Szívem fájdalmára. S lelkem a szent hittel Uj erőre éled. A megnyugvás útján Tovább visz az élet. (Budapest.) Fülöp Sz. Lajos.

Ünnepi beszéd.

— Irta és elmondta: Kozma Ferencz, a héjjasfalvi honvéd emlékoszlop felavató ünnepén október 20-án. — Ünnepelő hazafiak és honleányok! A görög önévédelmi harcok egyik legdicsebbike Termopile szük völgyében vívották, hol a hős Leonidas háromszáz elszánt vitézzel tartózkodott a hatalmas perzsa tábornok, melynek nyilai árnyékba borították a halált megvető kelyhek seregét. Mint sziklagát állott merően a kis csapat a tenger csapkodásának, mely már-már megszegegyélve készült visszahúzódní medrébe, midőn Xerxes az áruló Ephialtes vezetésével aluton megkerülte ellenét, ennek feje fölött összecsap a vérszes hullám s vérfürdőbe temeti Spárta nemis ifjait. Senki sem menekül közülök, mert senki sem kér és nem fogad el egyelmet. Sirjokon egy emlék oszlop e sokat jelentő felirat-

tal örökíti hős tettüket: »Vándor, mond meg Spártában, hogy mi a haza törvényeinek engedelmesséde halottak meg.«

S azt hiszitek, hogy az ütközet elvesztett, ez áldozat hiába való volt? S azt hiszitek, hogy a spártai nők fájdalma fölülmulta büszkeségüket? Tavolról sem!

Sok megnyert ütközetrel fölért ez a hősi halál, mert abból Görögország, sőt az egész művelt világ lelkesedést merít már több mint kétezer év óta s fog meríteni örök időkig, míg a haza és szabadság szent eszménye marad a nemzeteknek s míg az anyák, nők és hajdanok becsülni tudják a férfi erényt.

E lelkesedés, e nagyra becsülés beötlődik már a gyermek szivébe, melótt ő fegyvert vagy ellenséget ismerhet volna s társul szegődve minden mas szent érzeményhez, végig kiser öreg napjainkig, sőt ott sem enyészik el, hanem átszáll nemzedékről nemzedékre. A legszebb örökség, a mit örökölni s az utódoknak át adni lehet.

E szent érzés szivetekben, ez égi tűz lelketekben hozott ide titeket is a közelből és távolból, hogy az ifjú szent fogadással az öreg egy bucsu pillantással s mindannyian áldozzunk a mi hőseink emlékének. Oh lelketek azért tisztelettel idvözölve itt e magyar Termopileben, hol a haza, hol a szabadság vérvézt egy fél század előtt s hol mindkettőt feltámadva látjuk azok porából, a kik e szép völgy nagy temetőjében pihennek. A bevezető példa nem veletlenül, nem keresve nem jött ajkaimra. A két esemény hasonlósága tartja együtt ezeket minden magyar emlékeztében.

Ott is, itt is egy hódító kolosszus nehezedik egy számban kicsiny népre, mely a tuleró alatt összerokkadt ugyan, de azért a győzőnek nem nyújt babert az emberiség, meg ellenben a legyőzöttet rokonszenvébe fogadja a világ s a vérrel áztatott porból ki kel a szabadság virága. S mikor a kis Görögország hatalmas ellenségeivel vívott harcrai után mindig emelkedett s hőseinek emléke kétezer év múlva sem ment feledésbe ugyanaz történt Magyarországgal, ugy lesz azokéval is, akik itt porladnak. Nevök, míg magyar él e földön, sőt ha a sors vesztünket írta volna szemünk elől elzárt titokzatos könyvébe, még azon tul is élni fog az emlékeztében. Ma nagyobbak ok, mint félszázad előtt látszottak s száz és ezer év múlva, mikor már az emlékek is mind elporladoztak, mind fényesebb és fényesebb lesz az a glória, mely őket a történelem csarnokában körül ragyogja.

Az esemény, mely e völgyben 1849. június 31-én amaz emlékezes kedő napon lezajlott, lelki szemünk előtt elvonul ez alkalommal is. E megszentelt helytől,

a hol állunk, nyugatra ott ama kéklőhegyek erdőszéli emelkedésén Segesvár előtt s a városban alul a M-Vásárhelyről jövő országutal szemben már pítymalakor elhelyezkedett a muszka tábor 12,000 emberrel és 32 ágyuval jól és nyugodtan. kiválasztott fedett állásban hatalmas 11 ágyuval rendelkező 5000 fõnyi honvédség ellen, a kik farszót menetekben egy nappal előbb amott keletre, Székely-Kereszturon összeverődve, onnan kora reggel itt ezen az országuton vonulnak le Jóval előttük jár Daczó Zsigmond huszárörnagy előcsapatával — s itt a falun fölül zaklatja vissza az első muszka előőrsököt a mi szivünkben harcai kedvet ébreszt.

A menet élén Kossuth-huszárok, utánuk Dobai József ezredes által Háromszékrol vezényelt gyalogság, azután tüzérség, majd ismét gyalogság és a Vilmos-huszárok s végül a tartsék rek nagy száma.

A közepén az ágyusor után szabadságharcunk fénylő üstökése, a halhatatlan Bem tábornok halad gondolatokba melyedve négy barna lótol vont hirtőjában; mögötte hadsegédei: Gyaloai Lajos, a porosz születésű Kurz Antal, Lócinczy József, Zeyk Domokos és a még egyedül élő Pünkösti Gergely századosok s dicős harcaink Tyrtaeusa: Petőfi.

A fölkelő nyári napsugarak megtérnek villogó fegyverzetükön. A székegyek virágot tüzek kalapjaikra s dalolnak, mint a ki esküőre men. Majd porfelleg jelzi nyomukat, míg Fehérgyházán alul harcrendbe vonulnak az ellenséggel szemben, mely már a tiszteletere rendezett 29-kül segesvári bást is kipihente — talányserű telenséggel nézi végig a mieink elhelyezkedését.

Bem a falu alsó végén lefolyó s ezen országutat derekszőgben metsző Sárpatok nyugati partján, az utól dolre mérsékeltlen emelkedő oldalon elhelyezett ágyusor felső végén intézi a harcot; balszárnya a szatmári ezreddel Pechy százados által vezényelve fenn, az erdő aljára támaszkodik, másik, a lovasság nagy részével lenn a falu végén a Küküllőre. Az országuton is egy ütög ágyu felállitva. A patakon innen egy kis hátvéd. Elöttük jobbról tengeri, balról buzakeresztek borítják a harczért.

A muszka cenztrum előbb Skariátin, majd Iwon tábornok vezérlete alatt azon előnyös emelkedésen foglal helyet ágyuival, melyet az ismert emlékkő jelez, szárnyai a mieinknek megfelelő elhelyezéssel, erős tartsékkal és hatalmas lovassággal. Lüders fővezér a segesvári vasutállomás fölött emelkedő Galgenberg magaslatán végzi intézkedését a kétélföldi várt ellenséggel szemben. Tábornokában jelen van Segesvár első papja, Shuller Mihály megadni a helyszini tájékozást.

Tizenegy óra tájt bömbölni kezdenek az ágyuk, melyek hangját Maros-Vásárhelyen a Teleky-téka ablakából hallgatják; Bemnek egy lövése lereti Skariátint, a kit rémület közt hordágyon visznek hátra a segesvári román tisztemlő mellé, hol ideiglenes sírhelyét leli; ismételt gyalogsági roham a két tábor közt lenyúló Ördög-Árok partjain egy pillanatra megingatja a muszka harcvezetőt; de hajl! alkonyatig működő izzó ágyúink egyik a másik után mondják fel a szolgálatot s az ellenleg összevont seregének nagy rohamát mint már mivel feltartani. Huzódni kell a mostani vasútvonal mentén visszafelé, amde itt sem szabad többé az ut, mert a thermopylei áruló (Folberth segesvári kőszobács személyében) mint vándorlelek itt is működik s a muszka vadászok és kozákokat a folyó túlpartján, Bun mellett keresztül hátunkba vezetvén, az így képződött vasgyűrűkben egy retentő mézsláras megy végre, melynek áldozatait, köztük felhalkat is, Segesvár és Fehérgyháza kirendelt munkásai napokon át hordják össze és földelük közös sírhalmokba.

A nyári hónap kisértője megjelen az égbolton, sötét fellegek villámcsapásosá vegyül a küzdők fegyverzarába és halálhőrgésébe; száguldo parapák a szük harcmezőre kiszlesülök egészen idáig, a hol mostan állunk. S e hosszú vonalon honfi vért mos az estére megeredő zápor.

A menekülők torlóadásában itt a falu közt ez ut kanyarulatánál felborult a vezér kocsija, sőt magát régy Vilmos huszár menti meg, Ujszékely felé a Küküllőn keresztül. Itt jut muszka kézre a hadipénz és leváltár s Bemnek az erdélyi hölgyektől kapott Rákóczi-kardja, melyet II. Miklós czár, mintegy kiengesztelésül, milleniumunk alkalmából a nemzetnek visszaküldött.

Napsugaras, reményteljes reggelnek elborult, szomorú alkonya. Több száz honvéd jut hadi fogságba, vagy marad örökre a csatatéren s köztük — hajl! milyen hősei a szabadságnak! — kik a menekülő vezér vérelébenben a csatatér ezen végpontjáig tartják ki a retentő küzdelmet, sziklagátként fogva fel a tenger csapkodását s csak tűnve el, ha már fejük felett összecsap a vérszes hullám.

Amott az oldalon kozákok csapatától körül fogva küzd egyikük egymagára — fehérvénjén. Szivében oroszlan bátorság, szikrázó tűz a szemében s athleta termete kimagasiuk, a mint nehéz szabályával halált osztogat maga körül, midőn egyszerre kettő árul szilys kezében az acezl. Am a kikerülhetetlen halál dicsőségét ekkor sem engedí ellenem, hanem golyót röpít homlokába. E nemes vitéz nevet kell-e említenem? A csatatéren az ellenség gondoskodott annak megalla-

BETECH PÁL
Könyvnyomató és könyvkötő üzlet.
Könyv- és njságkiadó vállalat.
„Szekely-Udvarhely” szerkesztősége és kiadóhivatala.
„Nagy-Küküllő” kiadóhivatala Székely-Udvarhely, Kossuth-u.

Allandó nagy raktár:
Egyházi, Községi, Ügyveidi, Tanügyi, Körjegyzői, Szolgabírói.

Végrehajtói s más hivatalos és magánügyi nyomtatványokból, iskolai és irodai felszerelések-ből.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és lelkiismeretes kiszolgálással teljesít.

Halestély! UJ Halestély!

VENDÉGLŐ és KÁVÉHAZ

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a **KÖRÖKÉNY** tele vendéglőt átvettem s azt f. évi október hó 19-én (szombaton) este

halestélylyel kapcsolatosan **ÜNNEPÉLYESEN MEGNYITOTTAM.**

Eddig szerzet jó hírnevem keszkezik, hogy nagyérdemű vendégeimet mindenkor kifogástalan étellel és italokkal fogom ezután is készséggel kiszolgálni.

Közkezevelt halestélyemet jövőre is megtartom. Havi előzetésre egy helyiségben, mint házhöz zállítva: a legteljesebb ebéddel és vacsorával szolgálók.

Szíves látogatást kérve, vagyok kész szolgálattal.

SÁNDOR ISTVÁN, vendéglős.

BARTHA ANDRÁS
cipészemester
SZÉKELY-UDVARHELYT
Kossuth-u. 21.
(Zálogház mellett.)

Ajánlja a n. é. közönség szíves figyelmébe a **Kossuth-u. 21. sz.** (Zálogház mellett) egész újonnan berendezett **férfi- és női KÉSZCZIPÓRAKTÁRÁT** és üzlethelyiségét.

A legfinomabb anyagból a legkényesebb izlésnek is megfelelően készít kellő gyorsasággal, tartósággal, pontossággal, **jutányos árak mellett** férfi-, női- és gyermekcipőket. Sokoldalú tapasztalataira támaszkodva, a n. é. közönség bizalmát és megrendeléseit kéri.

Sz. 8084—901. fszb.

Árverési hirdetmény.

A Homoród-Jánosfalva község tulajdonát képező közvetlen a törvényhatósági utvonallal mellet levő koresmahelyiség **ez évi november 3-án d. e. 10 órákor** nyílt árverés útján 1902. évi január 1-től — 1903. évi december 31-ig terjedő időre bérbé fog adni.

Kikiáltási ár 200 korona, bántépnyül ennek 20 százaléka teendő.

A részletesebb feltételek a községi irodában megtekinthetők.

H.-Oklánd, 1901. okt. hó 14.

Benedek Imre,
főszolgabíró.

Sz. 10151—901. szb.

Pályázati hirdetmény.

Udvarhelyvármegye székelykereszturi járáshoz tartozó Etéd székelyhely; Etéd, Küsmöd, Siklód, Szolokma, Körispatak, Bözöd, Bözöd-Ujfalva, Martonos, Énlaka, Tarcsafalva, Firtos-Váralya és Csehétfalva községekből álló körorvosi állás lemondás folytán üresedésbe jött, annak választás utáni betöltésére pályázatot nyitok.

A körorvos javadalmazása:

1. Rendes fizetés 1000 korona. 2. Utátalány 300 kor. 3. A kör székelyhelyen halottkémlelt és a husvágatási biztosi állás után 150 kor. 4. Szabad uri lakás, melyhez 2 holdas kert, 5 szoba és melléképületek tartoznak 400 kor. 5. Hivatalos kiküldetéseken kívül bármely községbe 3 korona napidíj, beteg vizsgálatért saját házában 60 fillér, házán kívül 1 korona látogatási díj.

Megjegyzem, hogy az utátalány csak a 12 havi körutra vonatkozik s más kiküldetésnél a fuvar természetben vagy kilométerenkint 20 fillérben számítható.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 1876. évi XIV. t.-cz. 143. §-ban jelzett minősítésüket igazoló, nemkülönbön eddigi működésüket feltüntető okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket **f. évi november 30-áig** hozzám annál is inkább adják be, mert a később beérkezett pályázatok figyelembe nem fognak vétetni.

Szekely-Keresztur, 1901. okt. 8-án.

Főszolgabíró helyett:
Dollny Róbert, szolgabíró.

BAGZÓ LÁSZLÓ
FÉRFISZABÓ ÜZLETE
SZÉKELY-UDVARHELYT (Főtér.)

Ajánlja nagy választékú, legdivatosabb mintákkal bíró szövetraktárral kapcsolatos

FÉRFISZABÓ ÜZLETÉT.

A budapesti első szabásati iskolában szerzett sokoldalú tapasztalatai alapján teljes biztosítékot nyújt pontos, izléses öltönyök előállítására. Hazai és angol szövetek! Csinoság- és tartósságért jótállás!

Szolid árak! Fontos kiszolgálás!

Sz. 1695—901. kj.

Vadászati jogok bérbeadása.

Bethlenfalva vadászati joga folyó évi **november hó 8-án**; Márafalva vadászati joga folyó évi **november 7-én**; Küküllő-Keményfalva vadászati joga folyó évi **november hó 6-án** mindig **d. e. 10 órákor** az illető községek házában bérbé adatik. Kikiáltási ár 10—10 korona.

Fenyéd, 1901. okt. 10-én.

Gálffy István,
jegyző.

Uj czukrásüzlet
SZÉKELY-UDVARHELYEN a Főtéren
(Konecz Ármín-féle házban.)

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy **czukrásüzletemet** Székely-Udvarhelyt a Főtéren megnyitottam, a hol is naponta friss sütemények, torták, ugymint minden czukrászati czikket kaphatók.

Esküvőkre, keresztelőkre és minden ünnepi alkalmakra izletes és szépen díszített tortákat készítek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradjok tisztelettel:

Ernst György

Kiadó lakások.

A főpiaczi téren, egy nagyobb utcazi 3, 4, vagy 5 szobás, egy kisebb 2—3 szobás, konyhás, eneletes; egy kétszobás földszinti lakás, mindenik mellék-helyiségekkel azonnal kiadó és átvehető.

Értekezhetni Konecz Ármín tulajdonos gyógyszerésznél.

Sz. 4488—901 szb.

Udvarhelyvármegye székelyudvarhelyi járás főszolgabírája.

Árverezési hirdetmény.

Kápolnás-Oláhfalu község tulajdonát képező „Homoród” gyógyfürdő folyó évi **október hó 31-én délelőtt 10 órákor** Kápolnás-Oláhfalu község házában megtartandó nyilvános árverésen 1902. évi június 1-től egymás után következő 3 évre, tehát 1905. szeptember hó 1-ig hasznombérbe fog adni.

Évi hasznombéri összeg kikiáltási ára 8800 korona.

Az árverezés szóval, vagy írásbeli ajánlattal is történhetik, azonban köteles árverező fél a kikiáltási ár 10 százalékát bántépnyül alólirott főszolgabíró kezéhez letenni, vagy írásbeli ajánlatához mellékelni s szóval, vagy írásban kijelenteni, hogy az árverezési feltételeket ismeri s azokat kötelezőleg elfogadja.

Utóajánlatok nem fogadják el.

A részletes feltételek alólirott főszolgabírónál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szekely-Udvarhelyt, 1901. október 8-án.

Dr Demeter Lőrincz, főszolgabíró.

MINDENKIT ÉRDEKEL!

Alólirott tisztelettel ajánlja a **beálított őszi idényre**

újszerű felszerelt raktárát.

Női gyapjuszövetek, barcheutek, szatínok, kretonok, női és férfi fehérneműk, kitudó szabású női derekfűzők és blouzok, peplanok és takarók, asztal- és ágykiszéletek, vászon- és abroszszövetek között és szövött árúknak igen jutányos árakban.

Továbbá

első minőségű finom glassékesztyűk.

== Szenzációs olcsóság. ==

Női három gombos 85 kr.
Férfi egy gombos 95 kr.

Jóságukért kezeséget vállal, amennyiben az esetleg elszakadtak utánfizetés nélkül kicseréltetnek.

Szenkevits János.

Nagy választék feláron aluli olcsó maradványokban.

BERKECZY LAJOS
ÉPÜLET- és DISZMŰBÁDOCS

ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, u. m.: toronyfedés, házfedés, ócska fedelek javítását utólagos fizetéssel is. Készletben minden bádogos munkák, fűdő kádak, házi czikkék, konyhaeszközök és kertészeti czikkék. — Vidéki megrendelések pontosan teljesítenek.

Az üzlet 15 évi fennállása a megrendelések és kiszolgálások kifogástalanságáról és szoliditásáról tanuskodik. Minél számosabb megbízást kér tisztelettel:

BERKECZY LAJOS bádogos mester, Székely-Udvarhelyt.

Könyv- és papirkereskedés áthelyezése.

Tisztelettel jelentem a nagyérdemű közönség és vevőimnek, hogy üzletemet a **Konecz-féle gyógytár mellől a Szent-Ferenc szerzet-templom homlokzatával szemben fekvő házam bolthelyiségébe** költöztettem át.

Gyertyánffy Gábor.

Épület- és butorasztalos

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy mindennemű az asztalos iparba vágó munkálatokat elvállalok, így jutányos áron és szolid kivitelben készítek szoba- és konyhaberendezéseket, gazdasági felszereléseket, épületek padlását, ajtókat és ablakokkal való felszerelését, különösen ajánlom remek művi íróasztalaimat, könyv- és íróanyaggyártásaimat.

Községi jegyzői és bírói irodák teljes berendezését.

Jutányos árak, izléses munka!

Szekely-Udvarhelyt, Szombatfalvi-utca. (Saját házában.)

BIRÓ FERENCZ.

Vidéki megbízások is a leggyorsabban teljesítenek.

Egyszerű levélbeni megkeresésekre azonnali kimerítő tájékoztató adatok.

Szolid és felelősség melletti munka.

Vladár Ferencz
Építő vállalkozó
Szekely-Udvarhelyt, Szombatfalvi-utca, saját házában.
Jutányos árak.
Templomjavításokat, oltártervezeteket s minden e szakmába vágó dolgokat pontosan elkészít.

Hazai ipar! Szolid munka! Olcsó ár!

ALBERT PÉTER kovács mester
Szekely-Udvarhelyt, Kossuth-u. 74.

Allandó raktárt tart legjobban elkészített és legkülönbözőbb kivitelű modern

KOCSIKBÓL.

Használt kocskákat becsérel, vagy kijavít a legpontosabban, szolid kivitelben és olcsó árak mellett.

B Grünwald Albert butorereskedő Brassó, Kapu-u. 47—49. Legnagyobb butorraktár a Reinhardt Fülöp aradi butorgyáros hírneves készítményei gyári árakon.

U 30 hálószoba 30 ebédlő 50 szalon és több uriszoba barock, renaissance, seccsio és ónémet stílusban állandóan raktáron vannak.

T Nagy választék szalon- és futó szőnyegekben. Párisi, berlini, brüsseli stb. selyem, peluche szövetekben.

O Keszkesedik kitünő minőségért, rendkívüli olcsó árak mellett. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.

R